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Lesen Sie den Text . Was ist richtig, was ist falsch?

.

ede neue Vokabel muss eine wei-
ch Reise machen, bis sie endgiiltig
in unserem Langzeitgedichinis lan-
det. Beim ersten Lesen oder Vorlesen
kreisen die neuen Vokabeln im Ul-
rakurzzeitgedichinis,  Normalerwei-
se wiirden sie von dort ganz schnell
wieder verschwinden. Wenn sie jedoch
mit besonderer Energie in Form von
Aulmerksamkeit  und  Konzentrati-
on verstirkt werden, gelangen sie ins
Kurzzeitgedidchinis. Dort haben die
neuen Worter eine  Lebenszeit von
ca. 20 Minuten. Innerhalb dieser Zeit
sollte man die wichtigsten Worter wie-
derholen, sonst werden sie gelischt.
Der Weg vom  Kurzzengedichinis
rum Langzengedichinis davert sechs
Stunden,

Das funktioniert so, als ob das
Gehirn die Speichertaste driickt und
platte speichert, erklirt der Psycho-
loge Matthiew Walker von der Har-
vard Medical School in Boston. Doch
auch wenn die neuen Warter in den
Langzeitspeicher aufgenommen wor-
den sind, kénnen sie sich dort nicht
ausruhen. Sie miissen in bestimmten,
individuell verschiedenen Zeitabstin-
den wiederholt werden. Andernfalls
versinken sic im passiven Speicher des
Langzeitgediichinisses, also im pas-
siven Wortschatz, Das klingt ein biss-
chen kompliziert, doch der Mensch
kann auf diese Weise bis zu 200 neue

Wie landet das Wort im Kopf?

Worter am lag ins Langzeitgedichtnis
aufnehmen. Die beschriebenen Stati-
onen machen aber deuthich, warum es
cine gewisse Zeit dauert, bis man eine
neue Sprache pertekt beherrschr.

Wie die Speicherung der Worter
und ihre Vernetzung mit anderen
Wortern am besten funktioniert, da-
fir gibt es keine allgemeinen Emp-
fehlungen. Denn jedes Gehirn ist an-
ders, jeder muss die fiir thn effektivste
Lernmethode  selbst herausfinden.
Hilfreich ist dabei zu erkennen, zu
welchem Lerntyp man gehort:

Der wvisuelle Typ kann sich neue
Wiirter am besten ginpriagen, wenn er
sie erst einmal geschrichen sicht, al-
so liest, der haplische Lerner muss die
Worter selbst schreiben, Der auditive
Typ mochte sie licher horen. Wer an
die neue Sprache analytisch herangcht
und nach grammatikalischen Regeln
sucht, ist ein kogmitiver Lerntyp, der
unbedingt cin systematisches Lehr-
buch braucht. Auberdem gibt es noch
den mitativen “Typ, der am leichtes-
ten durch Horen und Nachsprechen
lernt. Doch unabhiingig davon. was
fiir ein Lerntyp man ist — man sollte
auch im Alltag jede Gelegenheit nut-
zen, die neue Sprache zu iiben. Kleine
Sprachabenteuer kann man iiberall
finden, im Internet, im Fernschen,
im Radio oder am Geldautomaten,
wenn man sich die Anweisungen auf
Deutsch geben Eisst.

Kreuzen Sie an:

richtig falsch

Question 1
Es ist wichtig, dass man aufmerksam und konzentriert ist, wenn man

neue Worter lernt.

Select one:
a. falsch
b. richtig

Question 2



Wenn die Worter 20 Minuten im Kurzzeitgedachtnis "Uberleben" vergessen
wir sie nie mehr.

Select one:

a. richtig

b. falsch

Question 3
Um Worter aktiv gebrauchen zu kénnen, mussen sie regelmaBig wiederholt

werden.
Select one:
a. richtig
b. falsch

Question 4
Wie man Wdérter am besten lernt, hangt vom Lerntyp ab.

Select one:
a. falsch
b. richtig

Question 5
Was passt zusammen? Kombinieren Sie.

Innerhalb von 20 Minuten sollten

die wichtigsten Worter wiederholt AnSwer 1
werden, | Choose... -
Auch wenn die neuen Worter in A 5
den Langzeitspeicher nSwer
aufgenommen worden sind, | Croose.. -
Wenn man neue Worter mit A 3
Aufmerksamkeit und Konzentration 21SWEer
‘ Choose... LI

lernt,

Wie die Speicherung der Worter
und ihre Vernetzung mit anderen  apnswer 4

Wortern am besten ‘ Choose...
funktioniert,

Sagen Sie es formeller.

Verwenden Sie dazu Nomen-Verb-Verbindungen.

Question 6

Die Verhandlungen wurden erfolgreich abgeschlossen. (zum Abschluss bringen)

Select one:

a. Zum Verhandlungen wurden erfolgreich Abschluss gebracht.
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b. Die Verhandlungen wurden erfolgreich zum Abschluss gebracht.

c. Die Verhandlungen werden erfolgreich zum Abschluss gebracht worden.

Question /
Haben Sie das Problem geldst? (eine Lésung finden fiir)

Select one:
a. Haben Sie das Problem flr eine L6sung gefunden?
b. wurden Sie fur das Problem eine L6sung gefunden?

c. Haben Sie fur das Problem eine Lésung gefunden?

Question 8
Sie mussen den Urlaub rechtzeitig beantragen. (einen Urlaubsantrag stellen)

Select one:
a. Sie wurden rechtzeitig einen Urlaubsantrag gestellt.
b. Sie mlssen rechtzeitig einen Urlaubsantrag gestellt werden.

c. Sie mussen rechtzeitig einen Urlaubsantrag stellen.

Finalsatze mit um ...zu oder damit. Was ist richtig?

Question 9
um ... zu: Udo macht einen Kochkurs, (italienische Gerichte kochen lernen)

Select one:
a. Udo macht einen Kochkurs, um Gerichte italienisch zu kochen lernen.
b. Udo macht einen Kochkurs, um italienische Gerichte lernen zu kochen.

c. Udo macht einen Kochkurs, um italienische Gerichte kochen zu lernen.

Question 10
damit: Udo macht einen Kochkurs, (seine Frau nicht mehr so oft kochen mussen)

Select one:
a. Udo macht einen Kochkurs, damit muss seine Frau nicht mehr so oft kochen.
b. Udo macht einen Kochkurs, damit seine Frau nicht mehr so oft kochen muss.

c. Udo macht einen Kochkurs, damit seine Frau muss nicht mehr so oft kochen.

Ergdnzen Sie die richtigen Verbformen.

Question 11
Die Opposition ... an der Politik der Regierung Kritik.

Select one:
a. zeigte
b. Ubte

c. getroffen



~

~

Question 12
Gegen die Arbeitslosigkeit missen schnelle MaBnahmen

Select one:
a. getroffen
b. zeigte

c. Ubte

Question 13

Die Offentlichkeit ............ am Schicksal des kleinen Jungen groBes Interesse.

Select one:
a. Ubte
b. getroffen

C. zeigte

Question 14
Wo oder wohin?

Ergdnzen Sie den Artikel.

Ich habe die Dokumente in  ....... Schrank
gelegt.

Ich warte vor  ....... Eingang auf dich.

In...... Restaurant kann man sehr gut essen.

Answer 1

| Choose... L‘

Answer 2

| Choose... L‘

Answer 3

| Choose... L‘




